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з поглибленим вивченням англійської мови

Конспект уроку в 7 класі

 на тему: „Їжа. У ресторані” 
Підготувала 
Степанюк Н.В.
Кременець - 2005 р.
Тема:  Їжа. В ресторані.


Мета:  розвивати навички діалогічного мовлення;                 

               тренувати учнів у вживанні лексики по темі;
               тренувати в аудіюванні;
              тренувати учнів у вмінні аналізувати та порівнювати  культуру країни, мова якої вивчається.
Обладнання: підручник, відеофільм до теми  „Im Restaurant",                індивідуальні картки з завданнями за темою.  
Хід уроку
І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.
1.
Початок уроку
· Guten Tag.        Der wievielte ist heute?
· Wie geht es euch?
2.
Повідомлення теми та теми уроку
Сьогодні на уроці ви потренуєтесь у вживанні лексики, будете розвивати навички діалогічного мовлення, потренуєтесь в аудіюванні та подивитесь відео.     Das Thema der Stunde ist "das Essen". Und wir gehen heute ins Restaurant.
3. Фонетична зарядка. 
Aber zuerst spielen wir das Gedicht vor:
Auf dem Tische gibt es Butter,
Zucker, Tee und frisches Brot
Und die liebe gute Mutter
Macht für uns das Abendbrot.
Peter, Lise, schnell zum Tisch! 
Eier, Käse- alles Frisch.
Hier ist Wurst und da ist Butter,

 Sagt den Kindern ihre Mutter.

Tee und Zucker in der Mitte 
Nehmt den süssen Kuchen bitte! 

Trinkt auch Milch mit weissem Brot,

 Eure Wangen werden rot.
IІ Основна частина уроку.
1.Повторення вивченого лексичного матеріалу:
а) Пригадуємо слова до тем.
Jetzt wiederholen wir die Wörter zum Thema "Das Essen". 

Nennt ihre 5 Wörter  zu den    Themen:   

 
          l)Das Essen
2)Die Getränke
3)Kalte Gerichte
4)Das Gemüse
5)Der Nachtisch
6)im Restaurant
в) Пригадуємо артиклі. Клас ділиться на 3 групи: 1-a-der, 2-a-die, 3-a-das. 
Учні плескають у долоні коли чують слово, що належить до їх групи: 
Die Klasse teilt sich in drei Gruppen. Jede Gruppe klatscht, wenn das Wort zu ihrer Gruppe gehört.  Das sind die Wörter:
Der Salat, die Pizza, die Torte, der Fisch, das Ei, der Wein, das Bier, die Milch, die Tomate, der Kaffe, das Brot, die Suppe.
2.Подання автентичного тексту у Формі відеофільму для сприйняття та
розуміння його.
Jetzt schauen wir den Film an. Und wir gehen in ein Restaurant, deutsch heißt es Gasthaus.
Перегляд відеофільму повністю. Постановка запитань:
 а) Wie heißt das Gasthaus?
- Das Gasthaus heißt Sutorius.

 b)Wo sind die Personen?
- Die Personen sind im Restaurant. 

c)Wohin geht der Koch?
- Der Koch geht in den Laden, in den Keller. 

d)Was machen die Personen in der Küche?
- Sie kochen das Essen.
Перегляд відеофільму по частинах. Постановка запитань до кожної частини фільму. Учні  дивляться фільм та відповідають на запитання. 

Jetzt schauen wir den Film das zweite Mal an. Ihr musst die Fragen beantworten und wir besprechen den Film.
a)Was braucht der Koch?
                - Der Koch braucht frische Erdbeeren.      

b)Welches Gemüse kauft der Mann?

 Schreibt ihr alles Gemüse auf!

           r Kohl;  e  Tomate;     e Kartoffeln;    e  Gurke;    e  Tomate ;                                                                          

           r  Salat;       e  Zwiebel
Учні пишуть слова, а потім по черзі зачитують. 
Jetzt lesen wir alle Wörter vor!
Schauen wir den Film weiter! 

c)Welches Essen seht ihr?
- Das ist der Kohl. Das ist das Fleisch. 

 d)Was bekommen die Gäste?
- Die Gaste bekommen die Speisekarte. 

e)Was bestellt der Mann?
- Der Mann bestellt Gänsebraten und Rumpsteak. 

f)Was fragt die Kellnerin?
- Was möchten Sie trinken?
- Die Frau trinkt Rotwein und der Mann trinkt Pils vom Fass(Bier) 

g)Was sagt die Kellnerin? 

- Guten Appetit!
ІІІ. Повідомлення особливостей  поведінки за столом у німецькомовних країнах
- Коли ми п'ємо  вино або навіть сік, то дивлячись прямо один одному в очі кажемо     - Zum Wohl!- 

Погляд ніколи не можна відводити в сторону. Це ознака вашої неповаги до цієї людини.
Also: Zum Wohl Iwanka! Zum Wohl Mischa!
Arbeiten wir weiter und beantworten wir die Fragen weiter!
 h) Was bekommen die Gaste?
- Die Gaste bekommen die Rechnung. 
i) Wie viel bezahlt der Mann?
 - Der Mami bezahlt 50 Deutsch Mark.
IV. Розвиток діалогічного мовлення.
Учням пропонується інсценувати діалог. 

 Отже ми переглянули фільм, давайте розіграємо тепер діалог "Im Restaurant". Цe було на домашнє завдання.
Also, war der Film interessant? Gehen wir auch ins Gasmaus? Und jetzt spielt ihr einen Dialog "Im Restaurant" vor. 
Учні розігрують діалоги, які вони підготували на домашнє завдання.
V.Систематизація лексичного матеріалу
Учні виконують вправи. 
VІ  Заключна частина уроку.
  1 ) Домашнє завдання.
Підготуватись до самостійної роботи по темі "Das Essen".
2) Підведення підсумків уроку.
Also, was haben wir heute gelernt? Was bekommen die Gaste im Gasthaus? Was bestellen die Gäste? Was sagen die Kellner?
     3) Оцінювання учнів.
